



## 篝火映红笑脸 钟声传递亲情

### 昨日,十个四世同堂家庭欢聚大众生态园

本报讯(记者 安群英)歌声笑语都凝聚在这一刻,欢乐和谐在元宵夜升腾。昨日是中国传统的元宵节,由本报和大众生态园组织的“四世同堂闹元宵”活动在郑州市森林公园举行。在众人的祝福声中,四世同堂家庭敲响健康大钟、点亮节日祈福的孔明灯,伴着燃烧的篝火跳起欢快的舞蹈。

昨日下午,由两辆公交车和十几辆私家车组成的车队,幸福地开往活动的目的地——森林公园,早有大众生态园工作人员在门口热情相迎,醒目悬挂的“四世同堂闹元宵”条幅让百余名家庭成员感到温暖。在主持人的引领下,十户四世同堂家庭成员携手走上舞台,老中青四代进行了

拜年、竹节舞等亲子活动项目,合奏出人间醉人和谐的音符。

晚上的节目同样丰富多彩,两口热腾腾的大锅煮着圆圆的汤圆,一个个充满乡村气息的大海碗满盛着热腾腾的元宵,端上了餐桌,人们在祝福和感恩声中吃元宵。随后,专为本次活动精心准备的点燃孔明

灯祈福、欢乐家庭敲响健康大钟、数百名游客参加的篝火晚会等活动,让人们激情四射,老人欢笑、孩子绕膝,中年人体味着幸福和满足。

看罢歌舞,点亮祝福,燃放希望,晚9时,在醉人的夜色中,“四世同堂闹元宵”活动在欢快声中结束。

## 四世同堂家庭感言 和和美美四代人 欢欢乐乐闹元宵

陈新磊:能和全家这么多人一起出游,机会真是太难得了。我90岁的奶奶非常高兴。平时家人都非常忙,能和她聚在一起的机会很少,今天全家人都围在她的身边,看着她高兴的样子,我们做子女的也开心。希望郑州日报以后还能给我们提供这样的机会,让我们能和家人一起享受快乐的时刻。

黄杰:我姊妹五个,其中四个都在从事教育工作,我们是五朵金花,一定会给全家带来幸福平安。

宋延铭:现在我们这个社会处处都在讲和谐,家庭是社会的细胞,我们这些四世同堂的家庭更是离不开和谐!

吴学勤:听到孩子们给老人送上新年的祝福,一方面我们做父母的觉得很开心,另一方面也感觉到平时工作繁忙,很多时候忽略了老人们的感受,能在这样的活动中,对老人表示孝心,我感触很深。以后无论工作多忙,都要多关心父母。

张海峰:平时忙工作,难免对老人照顾不周,今天带着父母来过这样一个有着特殊意义的元宵佳节,老人们心里非常高兴,我们看了也非常开心。

段震峰:明天,我就要乘飞机回美国,这是我移居美国11年后,第一次回到家乡过这样有着特殊意义的元宵节。我要把我拍的DV带回去,让我在美国的亲和朋友们看看真正意义上的中国元宵佳节。

冯建军:这是我母亲第一次在城市里过元宵节,作为一个农民工,感觉到了这个城市对我们的关怀和宽容。也感谢郑州日报给我们提供了这样相聚的机会,我们全家都感到非常高兴。

谢东晨:年轻时曾经当过六年的兵,当时没有好好照顾老母亲,现在她是我们村子里最年长的老人,能照顾好她是我最大的骄傲。我非常感谢郑州日报给我们全家一个团圆的机会,这也是我们难得的向老母亲表示孝心的机会。希望能多组织一些这样的活动,让我们能带老人出来走走。



欢声伴笑语  
开心闹元宵



## 亲情在此刻绚烂绽放

本报区街部集体采访 李焱 宋晔图

亲情在这里恣意挥洒,欢乐在这里肆意流淌。昨日,本报和大众生态园联合举行的“四世同堂闹元宵”活动,让健身园里处处写满和谐,溢满温情。

### 5朵金花同庆元宵

黄杰是一名幼儿园教师,姐妹五个四名都是幼教,熟知的人们都称之为五朵金花。报纸上得知本报邀请四世同堂家庭到郑州森林公园逛庙、共度元宵节的消息后,不约而同地想报名,给全家年纪最大的老人——今年80岁高龄的奶奶潘秀玲一个不一样的元宵节。

昨日下午,黄杰一家11口乘坐本报安排的大巴车,前往位于郑州森林公园大众生态健身园,路上,一家人扶老携幼其乐融融。在一片欢声笑语中,因堵车延误了近一个小时的路程丝毫没有让人感到漫长,浓浓的亲情,让整个车厢充满温馨。

### 背着媳妇给父母祝福

在此次主办方专程举办的民俗互动演出中,10个家庭按照长短顺序排队坐在舞台上,每个家庭无一例外地让家中的长者坐在前排。

来自荣阳县城的张海峰一家共来了12口人,其中年龄最大的“寿星”是已80岁高龄的岳母王凤仙,年龄最小的是老太太5岁的重孙王新超。“四世同堂闹元宵”活动设置了“背情侣给父母送祝福”比赛,每个参与比赛的

家庭都要派出家中一对最出色的夫妇参加比赛。王老太太是孙子王怀周背着妻子史建瑞上场,给所有在场老人一一鞠躬拜年后,王怀周早已气喘吁吁,但依然开心地表示:“这种活动太有意义了,集体拜寿、儿童拜寿的环节让后辈人更懂得关爱老人,尊重老人,特别是对小孩子,用我们的实际行动来告诉他们怎样孝顺老人,对他们以后的成长也有好处。”

### 九旬老太敲响祈福钟声

“1、2、3——开始!”钟声在老太太的敲击下发出洪亮的声音。家住绿东村的朱格凤老人今年已经90岁了。但她带着全家人一起参加了所有的节目,坚持到了最后。“我身体好着呢,去年还去新郑参加祭祖大典了呢。”老太太闭着眼睛想了一下,告诉记者:“祭奠的是轩辕黄帝。”老太太还特意交代记者,等下次再有活动一定要叫她。

“我们家今天真是大团圆了。”陈新磊先生说,他本来还担心奶奶的身体,不过看着奶奶这么高兴,他也放心让爸爸、叔叔和姑姑一直陪着奶奶坚持到了最后。晚上6时,记者给他们全家送上了热腾腾的汤圆,高兴得老太太一下子吃了满满一大碗:“平时不喜欢吃这东西,今天高兴,多吃点,一会儿继续转。”

### 把今天节目带回美国

段震峰先生11年前去了美国,今天就要重新飞回芝加哥了。今年是他第一次在国内过春节,“很高兴日报给我们提供了这么好的一个团聚机会。”段先生也成了闹元宵队伍中的一个特殊人,他手中的DV一直没有停下来。姥姥笑得花一样的脸、侄子和外甥女的欢笑、妹妹和姐夫开心的游戏,还有民间艺人的绝活,都被他完整地记录在摄像机中。“妻子和儿子没有回来,我要把这些材料整理出来,刻成盘,带回美国让他们看看。”临走时,段先生还特意交代记者,一定要把他对报社的感谢表达出来:“真的很谢谢你们给了我一个有着浓厚中国传统味道的元宵节。”

### 放飞孔明灯欲圆寻子梦

“祝愿妈妈和全家人身体健康、万事如意!祝愿干哥哥全家身体健康、万事如意。”昨晚,58岁的黄喜廷老人在孔明灯上写上了自己的心愿,83岁的潘秀林老人轻轻摩挲着儿子点燃的孔明灯,然后把它放飞在空中。

老太太说,她最大的心愿就是能在有生之年再次见到他40多年前认下的干儿子。黄先生介绍说,1964年,解放军某部下放到驻

马店正阳县皮店乡罗塘村黄小寨大队搞生产活动,一名叫李保顺的新兵和班上的8个人一起住在他的家里。“当时妈妈收拾了家里的厨房给他们住,那个叫李保顺的认我妈妈做了干妈。”黄先生说,他记得当时干哥哥刚刚从郑州大学毕业,也就20岁出头的样子。

老太太介绍说,一年以后,部队离开村子,“听说去了前线。”离开的时候干儿子特意给自己留下了郑州家中的地址和几张照片。“可惜这些东西后来都被毁坏了。”黄先生说,自从干哥哥离开以后,老太太就一直挂念。她还专门让黄先生来郑州好几次找哥哥,可惜都没有找到。

1998年,黄先生的女儿大学毕业了,黄先生全家从驻马店老家搬到了郑州。老太太寻子的梦想就更强烈了。可是苦于没有地址,黄先生始终没能找到自己失散了43年的干哥哥。“妈妈年纪越来越大了。她现在只想再见于哥哥一面,就想知道干哥哥一家现在生活得怎么样。”

黄先生介绍说,如果哥哥在世的话,今年应该是68岁的人了。如果李保顺先生看到报纸的话,希望能和报社联系,您43年前的妈妈正在郑州一直等着您。

孔明灯趁风飞得很高,潘老太太仰头看着越飞越远的灯,站在原地久久没有动。记者希望老太太的心愿早日实现。

## 记者感言 搭建“快乐和谐”的舞台

有一种快乐叫“天伦之乐”,有一种记忆叫“刻骨铭心”,用来形容这些参加活动的四世同堂家庭,一点也不为过。其实快乐很简单,就是一家人团圆,与家人一起狂欢。而本报和大众生态园举办的这次活动,只不过给这些家庭搭建了一个舞台,一个快乐的舞台。

“爸爸妈妈,你们辛苦了。”“孩子们,你们的快乐就是我们最开心的。”这个元宵节,相信对于这10个四世同堂的家庭来说,都是难忘的,难忘的不仅是孩子们节日里别样的祝福,难忘的还有一家人在这个日子里尽享的天伦之乐。在所有晚辈向老人深深鞠躬的那一刻,记者的眼睛湿润了。是啊,或许是平时的脚步太匆忙,很久没有看到父母这么开心的笑脸了;或许是太久没陪孩子们一起玩耍,孩子不知什么时候变得这么多才多艺了;好久没牵过妻子的手了,不知什么时候由光华细腻变得干燥粗糙了。是啊,当亲眼目睹了“情侣对对碰”游戏中,夫妻二人眼睛里闪烁的晶莹泪花;当亲眼目睹了全家人敲响新年“健康钟”时的平静与自豪;当围观的游客看着父母带着孩子们快乐地跳着“竹竿舞”时,所有这些四世同堂家庭带给人那种感动油然而生,原来快乐可以如此简单,原来和和睦睦是如此动人!

天公不作美,昨日的绿城笼罩着丝丝寒意,但是,上至八旬老人,下至几岁顽童,竟然玩得热火朝天,意犹未尽。他们的热情感染着每一位游客。小小的舞台、柔软的沙滩、篝火晚会上闪闪的火光,五个小时里的点点滴滴,所有这一切揉进浓浓的亲情,被无限地放大放大,都定格在每个家庭、每个成员的记忆里。

本报记者 刘招

